

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1500 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik minden nap
hétfő és
ünneputani nap kivételével
A lap szemléli és anyagi ré-
szét érintő összes közlemé-
nyek a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca 5.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felcélós szerkesztő: Almássy Sándor.

A magyar ipar és a külföldi tőke.

A Kecskeméti Lapok számára írta:
Gyulai Tibor dr., a budapesti k. keresk. és iparkamara ügyvezető titkára.

A hitelválság kérdésének szerencsés megoldása gazdasági életünknek ezidőszent legnagyob b horderejű kérdése, melynek megoldása át meg átma int komoly ne hűség gátoljis. Minthogy nyilvánvaló az, hogy a kérdés gyökeres megoldása csupán megfelelő külföldi hitel, illetve külföldi tőkének vállalatunkban való részvétele által képezhető el, néhány hónap előtt megke- resséssel fordultunk mindazon államok tars- kamaráihoz, valamint illető költségéhez, melyk hitelyinjafis szempontból ezidő- sz. rini szambajöhetnek, nem különben ezen államokban levő külképviseleti hatóságaink- hoz, melyben váoltuk Magyarország jelenleg gazdasági helyzetét és reámutatunk egyeztet Magyarországi tőkeviszonyaink okait, ma-rezsi gazdaság gyümölcsöző-é- gel kesegedő befektetési alkalmaira. Cé- lunk az volt, hogy em munkánkat alátámasz- szuk és megpésztjük nagy bankjainknak ezirányu, minden dicsejtelt megéidőmlő tevékenységét.

A megkereséseinkre beérkező válaszok- ból önmélt alapitahajuk meg, hogy az összes propagandisztikus elterjesztéshez fűződő várakozásaink nem maradtak érvénytelenek. Ezek az örvendetes előjelek természetesen még sajnos, igen messze vannak a gyakorlati eredménytől, azo- ban még sem kicinyálható le az a meltség, melyet némi alany, így elsősorban O-orszá- gunk illetékes tényszerő ögynökt felka- róljak és zmelnyek haltsa bar idővel, de bizonyosságal kövökévezzent fog.

Szomorú következtetéssel tüközödnök vissza majdnem mindig hozánk érkező válaszok azonban az a pangás és pénz- telenség, mely a gazdasági életet Európa- szerte jellemzi. Európa tőkeviszonyának nagy része a háború alatt és után Amerikára vándorolt ki, minnek következténye oyo foku pénzszűre, hogy némely európai áll. m felcélós tényszerő meg is tiltják hazai tőke átvitelét. A világ gazdasági egyensúlyának helyreállítása érdekében szükséges tehát, hogy az európai vezető államok gazdasági tényezői megtalálják azokat a módokat, melyk mellett az Egyesült Államokban fel- halmozódó tőkekészletek visszavándorlása lehetségessé válik.

Nem nyoriki illetékes helyről kapott infor- mációnk szerint semmi esetre sem kíván- tos, hogy a kölcsönkeresők közvetlenül forduljunk amerikai intézetekhez. Az ottani pénzpiacpon uralkodó azellem megkivánja, hogy a hiteli keresők körülményeit megfelle- lően ismerték legyenek. Megszivélőben a Timesnek a hírszlopokban is nemrégiben ismertetett intelmé, mely a külföldi hitel keresetleket szervezésének szükségére mutat rá. Tejes merleken kifogásolható az, hogy községek, ezek kezelésében levő és más hasonló üzemek, vagy még inkább azok

névében ismeretlen nevű ögynökök elő- rangu külföldi bankokkal hiteltér házának, anélkül, hogy erről arra hivatolt, illetékes körök megelőzőjő tudomással is bírának. Kézer felvő, hogy ily kezdeményezések nemcsak hólyg cél nem érnek, de ezek ko- nolytalan volta az egész magyar hitel- probléma megoldását a legkarosabban be- folyásolják. Hangsúlyozzuk, hogy a ka- mara teljes készséggel áll — mint ahogy ezt már adott esetben meg is tette — tekintélyével, erkölcsi súlyával és össze költészeivel azok rendelkezésére, kik külföldi gazdasági lényeződéni hitelyerés érdeké- b n lépéseket tenni óhajtanak.

A Művésztelep.

Amikor bodogult Kada Elek polgármé- ster a Művésztelep megalkotás, sikerült azt többé kevésbé benépesítenie, többé, vagy kevésbé tréheséges művé- szekkel. B r sok jelenleg műszellett Mű- vésztel-pünkön, mégis kénytelenek voltak konstatálni, hogy a művé z knek, ha nem is lehetségessébb, de mindenesetre hang- sabb része semmi közöségget nem érez a magyar földdel, magyar levegővel; magyar pikura helyét idegen, főleg Párisból im- portált dekadens pikurát káltváltak, csap van neki sippal dobált szőnyög nagy re- lamot. A Művésztel-p., — d.ára Iványi Gúlnáwd nagy művészetének és rokon- szeptus egyeneségének, — Kecskeméti népserűleten maradt. Az elienszenv köc- önös volt, nekik Kecskemét nem imponált, a kecskeméti-eknek pedig ok és o tevérd, de nem magyar pikurájuk volt idegen. Emiatt sokszor oyanok is lekiacsinyosoen részeseiték, amikor művészetükkel erre nem szogáltak rá.

A komúnul buváns után az elvárul mű- vésztel-p nivalatukkal és magánlakosokkal lelt meg s úgy aztott, hogy mint Művésztel- p am is kel többé trétre. Ekkor jött Révész Imre néhány tanítványával. Jötük nekik jobban örültim, mint bztam, mert Révész idős-bbnek, a többieket fiatalab- bakkal gondoltam, semhogy az iteni hiteltel- lenül nehez körülményekkel meg tudjánk bírközni. N m restelkedve, hanem öröme- len valom be családostul. Szerényen, csendben, zajtalanul jöttek, reklam nélkül. A nehezen kibarcolt egy- két műteremben összezsuvfolva, fázva, sokszor éhezve, mől ökösztek és dogozta, oyan vidám élet- kedvelő, törletlen energiával és gyermeke- sen bizó lélekkel, amilyen csak a boiem embernek sajátja. És győztek. A telep na- gyobb része ismét a művészetet szolgálja s legyőztek a legnehezebb akadályt is, a kecskeméti közönség elienszenvet, ml elő- celnöket teljes merleken sikerült meg- alapozniok.

A most beazult kiállítás beigazolta, hogy a kecskeméti művésztel-perek van jóga- ror megnesak a művészet, de a magyar művészel szempontból is igen jelentő- sényező. A kiállításon részvétel fiatalok úgy szóváln illy vettek először esetet a ke- zükbe s egye-ek — koutak meghzud

toiva — maris, önmcsak helyi, de orszá- gos viszonylatban is előrendő művészk- nek bizonyultak. Mások, akik ma még nem jutottak emnyre, szintén el fognak jutni, mert hatalmas lépést tettek előre és nem mindig az jut legtovább, aki gyorsan hal- rád. Révész mester a kiállításon nem vett részt, de látam műteremben most később munkáit. Soha sem hittem volna, hogy K csk-métnék ilyen jó levegője van. Ré- vész z adét b, fiatalabb, erősebb lett tőle, mint valaha. Képel főúrdnek a napszaga- rban, levegőben, tobzódnak a szmekben anélkül, hogy tarák lennének; alakjai élet- teljesek, kifejezők és mindenké- lett magya- rok. Minden képe egy egy bcses darab abból az időtől magyar anyaföldből, amely nekicsak acélos buzát, de acélos ma- gyar jellemek és tehetségek is terem.

Ilyen professzor kezében, ilyen tanítvá- nyokkal nem félttem többé a kecskeméti művésztel-ep, sem annak magyar voltát.

Ország — Világ.

A miniszterelnök nagy beszédében védel- mezte a házszabályrevíziót. — Miniszter- közt bizottság vizsgálja felül a kiviteléi engedélyeket. — A nemzetgyűlés befejezte a házszabályjavaslatok általános vitáját. — A gazdák panaszkodnak az alacsony dohány- beváltási árrak miatt. — Holnap jelenik meg a Mav. reorganizációsról szóló kormány- rendelet. — Londonban emlekedik a ma- gyar kölcson. — A kormány nem az osztrák minára akarja reformálni a fogalmi- dörédszintet. — Nem emnyhül a helyzet a kormány és az ellenzék között. — A kormány 6225 választó körből 5225 szav- zott le. — Egyelőre nem emlek a vasúti tészt. — A moszkvai Kiss Ferenc levelet írt vedőjének anelyben elmondja, hogy Mariflyék hogyan tanították ki a vadlót- takat. — A jóváélteli bizottság felbecsülte a Magyarország területéről lecsatolt állami javakat. — Magyarországra érkezik az angol pulykabeváltások. — Szegeden a piaci árusok is kiterjesztették a vasárnapi munkaszünetet.

Benes cseh külügyminiszter búni be- számolójában kijelentette, hogy Magyar- ország a kiralykérdést csak a nagy és kis- antánntal egyetértésben oldhatja meg. — A szovjet nem ismeri el Bessarabiát román területnek. — Anglia és Franciaország meg- egyeztet Németország ellenőrzésében. — Vasárnap lesznek a német választások. — Az osztrák pártok megegyeztek Halinich előkészeében. — Egylyomban összeeskü- vés fedezték fel az angol kormány ellen.

Hirdetmény. A Kecskeméti Ögyvdi K. mara hol, 6 hó 7-én, azaz vasárnap ó. e. 11 órakor a örvényzsűkeli épület l. em. 55. számú helyiségében a tisztújítás tárgyában értekezletet tart. Felkérjők a tagokat, hogy pontosan és minél nagyobb számban meg- jelenni sziveskedjenek. Az elnökiség.

Borokat vásárolj a legmagasabb napi áron bármilyen mennyiségben a **FRUKTUS RÉSZVÉNYTÁRSASÁG,** Bethlen-körút 10. szám, a főpályaudvar átellenében.

Élni akarunk!

Itt a tél, nyirkosságával, esőzáporral és ködrel már a fagy rém! Irodánk aijtájának kilincseit egymás kezébe adják a jelenkor elhagyatottabbjait, ziháló melió, béna kezű, mankós döcögő amputált rokkantak.

A néklőzőstől a kétségbeeséstől a fájdalom, vonagló, beestel arak hadiözvegy jönek hcczánk, a Lutherbérházban elhelyezett rokkant egyesülethez segítségért. Eiszorul a szive annak, ki tanuja e látványinak.

Az egykori erős, izmos, munkabíró férfiak egész hadserege vonul föl. Mind egyik külön külön a nyomor megeliesztője. Az oltalmazójuktól, kenyérkeresőjüktől megfosztott hadiözvegyek és árvak gyászos tábora mindennapi látogatónk. Srnak, remélnek, keseregnek, kélekednek és végül talncól lelkük kétségbeesése — a hatalma sőtől, a tehetségesektől való elhagyatottság tudatában e nyomor örvényében, az érzelmek és indulatok összes hullámtegyel és hullám-ölyögnyel fellett. Hozzánk jönek bajnaktörők, nátluk bővelének miadjunk, nyomorban családjának ugyanolyan tagjai, mi a hatalmasok ugyanolyan mostohái, mi segítőkön rajtuk!

Segítenék, megváltanók őket lelkünk kelt, testünk vérvél is, mert mi tudjuk ki fáj, tudjuk hol fáj. Hozzánk jönek panaszúakkal, mert mi legalább meghallgatjuk őket, hiszen másutt még pamszkodniuk sem szabad s egybék hajan reményét és vizsgált nyújtunk Hujan meddig még?

Kérésünk, felszólásaink eddig sőket fölkere találtak s ezek utolsó kérésletünk, hogy belátásra bírjuk a hatalmasokat, a tehetséteket. Nem könyörgünk többé! A kérésnek egy nemével még figyelmzettünk az adott ügyre te s ha a közömbösség eiszaklja a végsőkig feszült hirt, ugyan icht e más!, a mankós, béna, botos serg, a belegész, nyomor és chég diktálta faldalmában és ekkeseredésben, minthogy kivonul az utcára sebeitt mutatni? Élni akarunk! Még kérekeppen szűk a szavuk a hatalmasokhoz. Njijük meg szvők és értelmük. Rázzuk le a közönyt s enyhítsék a hadsérűtek nyomorát!

A rokkantak serege ismétellen jajdul fel: »Mi élni akarunk«

És mind ez oly könnyű, csak akart mind! Mindenek felett föl a közéc. T-hat minden helyre megfelelő embert kell állítani s akkor csak becsületesen avarni kell, s sziv az elvégzi a többi. A mi vérző sebekink is elláthatók. Bizak sorsunkat az illetékekre. Ne centralizáljunk és ne jatszunk bujdoskát a hadisejűttekkel. Hiszen mahol nap senki sem fogja tudni, hogy melyik az illetékes hatóság a hadisejűttek ügyében. Mi Kecskeméti eismérésrel, hálával tar tozunk városunk hatóságának, hogy dol gainkat oly igaz szivvel kizelték és fáradságot nem ismerve küzdöttek a mi érdekelinkért. De mi nem lehetünk önzékek, nekünk mé tonak kell lenniük! A föld vezető nagy városához abb-n is, hogy sikra szél- lumen többi vidéki testvéreinkért, kik 6—10 hónapja ropkák aköz az a havi 12000 koronás rokkant nyugdíj-t sem.

Mi magunk kezükkel do gozni elhagyatott testvéreinkért. Segítenk bennünk Kecskeméti egész társad-lma kivétel nélkül és akkor büszkén emondhatjuk, hogy mi rokkantügyi szervezetünk példát fog szolgálni az egész országnak.

Kecskemét, 1924 december 6

Dr. Ujjady Árnád
a Hadrók elnök.

— Az Itéletőltábla 200 éves jubileuma. Ez év december 20-án lesz 200 éve annak, hogy a pesti királyi itéletőltábla és a házite melyes tábla megkezdte működését. A jubileum megünneplésére az igazságügy-miniszter rendtele érteimében az összes magyarországi felsőbíróóságok nagy elökészületeket tesznek. A d-breceni ünnepeket még nincs meg a programja, ezt az itéletőltábla egy napokban megjelenő rendtele fogja tartalmazni.

A legvonzóbb példa és legfogatosabb toborzó

voll Szilassy Aladárnak, a budapesti ref. evang. gondnokok munkás élete. Ravasz László püspök jelenlegi tündökölő szavak kal az egyházkerület múlt havi közgyűléstén, ahol többek között ezeket a sorokat mondotta el Szilassy életéről és munkásságáról:

Az ő egyénisége szintén egyike a legnagyobb ständöknek, amivel a dunaméleti egyházkerületet Isten fölékesítette. Ha minden alkalmat megragadunk is, hogy iránta tisztelőtöknék és szeretetőknék kifejezést adjunk, zajlatan és állandó munkássága mellett mégis csak töredéket ismerhejtük el annak, amit ő velünk szakadtalirul tesz. Sz-relnem életét od-állítani igazságaink ml-té, mint a legzsebb apológját és a fiatal reformusm nemcs urak élé, mint a legvonzóbb példát és a legfogatosabb toborzót. Isten olyan nemes anyagból állította, amelyikből történelmünk bármely százada szőre és nagyot tudott volna formálni; s a XVI század egy református, a XVII. talán egy stértaul, a XVIII. a tőrés és váras passzív bőségi, a XIX. egy modern magyar református vártgi misszionáriust

» Nem kell már milliókat egyszerre felzárni egy varóegéért, mert a Singer Co varóegé részvényesség az egész világon elől-ösen ismeri Singer varóegéit megint részletítés ellenében szajukja. Közlebb meg tudható Singer Co varóegé részvény tartsásig bírományosan! Kellermann Bernárd, Kcskemét, Fő tér.

SZÍNHÁZ.

A Nótás kapitány napról-napra táblás házak előtt aratta forró sikerét. Az érdeklődés csak fokozódik a közönség részéről, ami a szerzőkkel is ambicionálja a siker teljes kiaközására. Szigetly Annus és La tyár pompás táncelőadókka!, Zilahy újabb és újabb humorokkal, minden este friss szellemességekkel vízza a darabba. Cseresnyés Erzi és Kubányi belopák a közönség szívébe Farkas Imre magyaros dalait, finom árnyalatul, melankóliuss muzsikáit! Még ma, szon-balon és holnap, vasárnap is műsorban marad a Nótás kapitány s így májorban lesz mind-nknek, akik még nem látták, megnézni. A keltes ünnepp mindkét délutánjára is sikeresen állítottunk meg a direktió a műsört. Vasárnap délután a kiváló sikerű Kék postakocsi, hétfőn délután pedig a máj évi szezon egyik slágerdarabja, a Pompadour van mű-soron.

Végheily Iza Kecskeméti. Végheily Iza, a kecskeméti színházlátogató közönség dőlegetéit kedvence, mint ismeretes, öt napon át fog vendégszerzőként a Katona József-Színházban. Mind az ő szerzőt Vég heily Iza legjobb szerepe is így érthető a közönség nagyfokú érdeklődés, amkor a csőbíróitön kezdődő előadásokra már most igyekszik jegyét megváltani.

Dohányzót kérünk! A színházjárat férfiközönség nagyrésze nem tudja megállni, hogy teljes három órán át ne dohányozzék s a nem éppen rövid felvonások közöttben kénytelen cigarettáit az utcán dideregye szivni el. Eszünkben sincs a rend ellen agítani, de nem hisszük, hogy a színház épületében ne lehetne egy olyan áres helyiséget találni, hol a falakon és a tervző padozaton kívül más nem létezik, nincs, mi a színház tüzbiztonsági veszélyeztetné. Ahogy a mozi meg tudja a dohányzó helyiség kérdését oldani, egy kis jóskaratall a színház is meg tudja.

Heti műsor:

Szombat: Bérletz. Nótás kapitány. Operett. Vasárnap délután. Kék postakocsi. Operett. Vasárnap este. Nótás kapitány. Operett. Hétfőn délután Pompadour. Operett. Hétfőn este. Pillangó főhadnagy. Operett. Kedd. B) bérlet. Házaságok az égben költőnek. Szerda. A) bérlet. Vera Mircea. Operett.

A délutáni előadások 6 órákor félhétlyárakkal az esti előadások pedig 8 órákor kezdődnek. Nappali pénztári órák délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig. Esti pénztári órák 7—8 órákor.

* Szilvetegek és értelemezésében szenvedők természetesen Ferenc József keserűvíz használatát által könnyű és pontos béműködést érnek el.

Anyakönyvi kivonat.

D. c. 4.

Születések: Faragó Erzsébet rk., Söröly Ferenc rk., Szabó Jolán ref. Szabó Erzsébet rk. Cs. Kovács Anna Rozália rk. M. Tóth halvaszólólet fel.

Házasságkötések: Takács László rk. Juhász Rozália rk., Szabó Lajos ref. Fazekas Terézia ref., Gál József ref. Labancz Mária Terézia rk.

Halalozások: Síraki Andrásné Blógh Erzsébet-rf. 27 éves, özv. Fekete Sándorné Söröly Terézia rk. 82 éves, V. Nagy Mihály rk. 31 éves, Földesi Pál rf. 68 éves, Valkei Sándorné Józsa Károly Juliánna rk. 65 éves.

TÖZSDE.

A tőzsdeintésk hivatalos árgézeése: Buzsa 76 kg (tiszaivédelt új) 462,500—465,000 K, (76 kg danantúli új) 460000—462,500 K, (78 kg (tiszaivédelt új) 470000—473,500 K, (78 kg danantúli új) 467,500—470,000 K, Rózsa új 462,500—465,000 K, Árpá (tax. új) 400,000—420,000 K, (66r) 470,000—500,000 K, Zab új 385,000—400,000 K, Tengeri 245,000—250,000 K, Repce 660,000—680,000 K, Korna 217,500—222,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése: N. poleon arany 292,600 K, Anzol font 342,000—346,000 K, Dollár 71,170—73,730 K, Francia frank 4096—4098 K, Sváici frank 14,210—14,355 K, Román lei 358—359 K, Cseh korona 2209—2221 K, Szerb dinár 1094—1088, Olasz lira 3184—3219 K, Orosz korona 10370—10330 K darabonként. Papírárka 17,520—17,687 K. A jegyzés egybillió papírárka vonatkozik.

Az árfolyamok feár nélkül értendő.

A mai zürichi nyitás: Zürich. Budapest 00069 1/2

MOZI.

Vasár- és ünnepnap a 1/4 órai első előadás kedvezményes család i határokkal.

SZOMBATON
1/27 és 1/29

VASÁRNAP
1/24, 5, 7, 9

HÉTFŐN
1/24, 5, 7, 9

KEDDEN
1/27 és 1/29

Oldsó helydrak!

Oldsó helydrak:

Várkonyi Mihály

Isten hozta!...

Amerikában készült filmje:

Az élet hullámain.

Vizjáték világhatrákció 7 felvonásban.

Két férfi és egy leány regénye 8 felv.

Főszerepben:

BUSTER KEATON

A női főszerepben:

LEATRICE JOY.

A VILÁG LEGMULATSÁGOSABB FILMSZENZÁCIÓJA!

Eszenkivül egy 2 felvonásos

BURLESZ- és GAUMONT HIRADÓ.

PÁRATLAN A MAGA NEMÉBEN!

AZ ÓVATOS EMBER TUDJA

MI A GLORIS?

(GUMMI)

KAPHATÓ MINDEN GYÓGYTÁRBAN ÉS
DROGÉRIÁBAN.

UTÁNZATOKTÓL ÓVAKODJUNK.

UHILIG GYULA

LAKATOS

V. ker., Bem-utca 2. szám alatt.

— Elvállal minden e szakmába vágó munkát —
Tűzhely, kút, üstház, építésvasalások pontos ki-
vételben, jótállás mellett, jutalmos áron.
Tavonok magas díjtételeivel felvételnek.A szabadalmazott Hankeovky-féle KAKUKFŰ KÉSZÍTŐ bűszke
bűszke nagy használat után teljesen megújított működőképes!Kecskeméten kapható Hornyák Ferenc és
Mintsel Géza drogeriájában.**A KAKUKFŰ KESERŰ
HASZNÁLATA**a Hankeovky-féle valódi!
ELŐTT UTÁN!**NAGY RIZSVÁSÁR**míg a készlet tart. Kilója 9000 korona.
Tisztelettel értesítjük a t. vásárlóközönsé-
get, hogy állandó eladási akciót rendezünk a
fűszer-, festék- és gyarmatáru
cikkeinkben, hogy minden vevőnk mód-
jában legyen a legolcsóbb árak mellett
bevásárolni, azonkívül minden vevő
50,000 koronás bevásárlásáért meglepő
ajándékban részesül.
Minden vásárlást házhoz szállítunk.
BEHOZATALI R.-T.
Rákóczi-ut. 2. Telefon 37.

Átalakulás miatt

NŐI KALAPOK
leszállított árban kaphatók,
alakításokjutányos árban készülnek
Méh és Erzsébet női kalapszalonjában,
Csokonai-utca. Merkado fényképező mellett.

Valódi

Winter tengelyek
kaphatók**Fülöp Béla**
vaskereskedésében. Gáspár András-utca 5. Tel.: 11.

ASSZONYOM!

Megkopasztjuk fehér pulykáját és tisztítunk a
tojtólért tízezer koronát d. e. 9-12., és d. u. 2 4-ig.
Ibbs Részvénytársaság, Festő utca 7**VARRÓNŐ**ajánlja magát, házhoz is megy.
Női ruhákat, valamint női és férfi
FEHÉRNEMŰT létesíten és ju-
tányosan készíti: **VARGA IDA**
IV. kerület, Császy utca 14. szám alatti**Nagy karácsonyi és ujévi vásár megkezdődött!**
Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be,
heti vagy havi **RÉSZLETFIZETÉSRE** is vásárolhat
Feldstein és Deusch divatáruházában
Kéttemplomköz (Vitéz-féle helyiség.)**Eladásra kerülnek:**Egy férfi öltöny 3 m jéminőségű szövetből, bélésekkel együtt K 500,000
" " " 3 m tiszta gyapjú " " " K 650,000
" " " 3 m angol kelméből " " " K 850,000**Nagy választék:** szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész
menyasszonyi kelengyékben, továbbá a raktáron felgyülemlett
maradékok ugymint: női szövetek, velourok, crepp de schinek,
foulardselymek, tricóselymek, zefírek, vásznak, kartonok, grena-
dinok, barchetok minden elfogadható áron kiárusítottak.**50**

millió koronát

ad a

PESTI NAPLÓ

előfizetőknek és olvasóinak.

Részletek a Pesti Naplóban.

Bodrogkereszturi terméskőa legolcsóbb éptérel anyag.
Könnyű volta a legmesszebb vidékre is elbírja
a súlyi fuvardíjat. Megrendelhető:
FÜHRER MIHÁLY kőbányatulajdonosnál
Nyíregyházán, Egyház-utca 24. sz. Telefon 14.

Ebédő (plüss)

SZŐNYEGEKfutószőnyegek, linoleumok
legolcsóbban
SÉGNER LIPÓT
kártya-csél, Nagykörcsöl-utca 15.

TERMELOKHOZI!

Vaszunk hivatali fehér pulykát 18—19,000 koro-
nánért, tarka hivatali pulykát 17,000 koronánért.
Ibbs Részvénytársaság, Festő utca 7.**Kétszer mosott**
valódi osztrai Ignác-éknai prima
kovács-szénállandóan kapható
Bimbó János vaskereskedőnél
Vásári-utca. (Reas-féle ház.) Telefonszám 172.Elsőrendű román import
b ü k k h a s á b f a
vagonfűtőben és aprítva házhoz szállítva kapható ár
Alföldi Mezőgazd. Vegyipar és Szeszimotó Rt-nél
Rákóczi-ut. 18. Telefon 84 és 40.* * *
amerikai petróleum
olaj, festék, fűrés, laak, ecet és háztartási
cikkék, a legolcsóbban szereshetők te**BÓDOGH**
FESTÉKRATÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Értesítés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a mai naptól
kezdve
a kenyérsütés árát
leszállítottamkülönként 300 koronára.
Sütés reggel 7, délelőtti 10, délután 2 és 5 órakor.
Állandóan 2 kemence áll a n. é. közönség ren-
delkezésére. Szívós pártfogást kér tisztelettel
Holman János sütőmester, Sarkantyú-
utca 21. sz.**Nagy karácsonyi vásár!**mindennemű karácsonyfa-
diszkekben és fűszerárúkbán
Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél.**Nagy karácsonyi és ujévi vásár!**
Springer Samu Fia áruházában,
Kéttemplom köz.Férfiszövet maradvékok
Vaszón- és lenszébkendők
Férfi és női keztyűk és harisnyák
Vékony és vastag vásznak
nagy választékban, melyben leszállított árban kaphatók.
Kész férfi és női fehérneműk
Ágyhuzatok
Gyermekek és babakelengyék
Saját készítésű divatneműk**Nagy maradvékvásár!**

BICZÓ

Vásári-u.
5. szám
— UTÓDAI —

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimagrt, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és géprészeket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

Olcso a női munka.

A női egyenjóság nálunk még nincs azon a színvonalon, például Angliában, ahol most fölötték be nőszemélyt az egyik miniszteri tárcát. A háború előtti negyedszázad női egyesületi hangja elhalakult, gyűlések nincsenek, szavukat sem hallani. Még sem ez az oka a női munkások mai szomorú helyzetének. A sok B lista, a magánvállalatok összezsugorodása közel kezében nagyon megszorított az állás talánok száma és ha valahol egy-egy garasos hely megdűcsök, gyorsan akad tömeges jelölköző. Az álláslelkület akaraton kívül óriási konkurrenciát csinálnak egy másnak és legnagyobb részét ez az oka fizetűk lezüllesének. Álljon alant néhány adat, amiből az óvasó is tisztá képet nyerhet a női munkások szomorú helyzetéről.

A legkevesebb pénzti kelségűkű azok keresik, akik kézimunkával próbálják mindennapi kenyérüket biztosítani. Az erősen felkapott szőnyegszövés igen soknak ad munkalehetőséget, ha nem is kenyeret. Ez a foglalkozás a legeszegetlenebbek közé tartozik. A sokat dolgozó szőnyegszövő — mert csak sok munkával lehet valamit keresni — szeméket elrontása mellett tönkieszi utdjét is a levegőt megöltő apró gápjamoszattakkal. Egy ilyen szőnyegszövő napi 10—12 órái munkáid mellett 1000 csomómentet legfeljebb 4000 kgronát kap. Egy nap alatti legtöbb 5—8000 csomót lehet lerakni.

Egy finomkunkás Madeira himzindő két hónapi megfizetést személt munka mellől 350 ezer koronát kereshet. A kézi munka elcsúszása már maga is körülményes és hosszú ideig tartó. Az ujocok hat hat hónapig nem keres semmit, addig a munkája gyümölcsöt munkaadója szedi le. Felzabálása után, ha jól megy a soia, már havi 300 ezer koronát is kereshet.

Üzleti kiszolgáló tanulóéányok között és minden járék nélküli havi 100 ezer koronát kapnak.

Gyári munkáséányok 4—600 ezer koronát keresnek havonta a farasztó munkával. Ez a munka azonban közel sem állandó, mert legtöbbet csak akkor dolgoznak, ha a gyárnak is van munkája.

Semmiel sem idősább a gépi és irradkában dolgozó nők helyzete. Itt van a legnagyobb konkurrencia és a munkaadók ugyancsak válogathatnak a munkásokban. Itt már úgy áll a helyzet, hogy csak a ki-váló munkások, vagy a nagy protekciónal rendelkezők helyezkedhetnek el.

Egyelőre a háziállati alkamazottak helyzete látszik a legjobban. Penzt ezek sem kapnak sokat, de azok a kikötések, melyek szerint ruhát, gbonát vagy más járandó ságot élveznek, lényegesen megkönnyítik helyzetüket.

A fenti átlalokból mindennél világosabban látni ki, hogy a női munkások helyzete szomorú, melyre segítséet csak az általános helyzet jóbulása adhat.

h. e.

SODORJON

JANINA

PAPIRT

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel mehegeszt.**
Telefon 265. Tiringert múlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
készít mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőz gép és mezőgazdasági gégvjavításokat.

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI

bevásárlásokra való tekintettel

REKLÁMHIRDETÉSÉT

MÁR MOST ADJA FÖL

a Kecskeméti Lapokba.

Drótnéküli táviróverseny

a világ körül.

N. wyorki jelentés szerint a newyorki rádióállomás megnyitása alkalmából az O és S betűkkel versenyt rendeztek a világ körül. A két betű két ellentétes irányba küldték földkörüli útjukra és kíváncsián várták, hogy a két betű közül melyik betű fog beérkezni hamarabb a felelőállomásra. A győztes az S betű lett, amely 15 másodperccel teremtette meg a rekordot a világkörüli utam. Az O betű egy fél másodperccel lekésett. Felteve, hogy ez a hír igaz, — mert közelebbi jelentések a dolog felől még nem érkeztek, voltnaéppen egy igazi amerikai szellem által inspirált elmés elgondolásnak gyakorlati megvalósításáról van szó. Tehát a földet már 15 másodperc alatt körül lehet éni. Egy különben 15 másodperc alatt 20 métert tud megenni, olyan utat tehát, amely egy hat méter átmérőjű kör kerületének felel meg. — Minthogy a föld kerülete 40 millió méter a rádióhár tehát kétmilliószor gyorsabban halad, mint a gyalogjáró. Még csodálatramelbő azonban az a körülmény, hogy a két betű a tizenöt másodperccel alig töltött egy másodperccel a levegőben, a többi időt utközben a leadás és főlveteli vette lényegbe, tehát 14 egész hatlehet másodpercere volt szükségé, hogy a különböző átszállási helyeken a technikai ügyek lebonyoluljanak.

A lövböző-réte állomásoknál az átszállási oly formán történik, hogy az S betű, amely tudvalegyen három pontból áll, egy száladó papírslazagra veszik föl, illetve azon lyukakkal rögzítik meg s ez a kilyukasztott papírslazag nyomban a felelőállomás jeladóhoz van kapcsolva, amely a lyukasztó segítségével lebetűzi a betűt és nyomban továbbadja. Ami az amerikai jelentésben hírszolgálat tekintetében legfontosabb, az, hogy be van ig-zva, hogy az egész föld felszínét átívelő olyan zárt sorozat van rádióállomásokból, amelyek szervesen tudnak összeködni és a hírszolgálatot a legtekintetesebben képesek elvégezni.

A kérdés, hogy mi, magyarok, ebbe a világátótlelő rádió hírszolgálatba bekapcsolódunk-e, s, ha már nem is vagyunk a vezető helyen a világkörüli rádió forgalomban legalább a második-harmadik helyen lehessünk Bács már annyira van, hogyha például a Rádió Ausztria A.G. ma van távirat adnak fel, az másfélóra múlva már N. wyorkba érkezik. Ily körülmények között nyilván válnak előlünk, hogy az ilyen nagy távolságok áthidalása mennyivel tökéletesebb, mint az aránylag rövidebb távolságoké, mint például Kecskemét és Budapest között.

Maligand-mérők bevezetésére kötelezik az italmérőket.

A borpiacon most a karácsonyi ünnepek előtt élenkább forgalomra számítottak, azonban élenkább forgalomról szó sincs, sőt az előző hetek forgalmához képest még visszaesés is tapasztalható az üzleti levekenységben. D: nemcsak nálunk, hanem a külföldi országok piacain is hasonló jelenségek tapasztalhatók, mert a bor nem termelő országok részéről a kereslet érhethetlen módon megcsappant. A forpaium vonlatosságának a belüli fogyasztás megcsappanása kívül igen sok más oka is van. A borkereskedők annakidegen elegendő mennyiségű bort vásároltak abban a hiszemben, hogy a külföldi piacokba sikerül át elhelyezni, időközben azonban az exportlehetőségek teljesen megszűntek s így az összevásárolt bor nem tudják eladni.

A borbizományosok és a borügynökök egyébként a szeszszállítások forgalmi híreket eltérőként lélik és elhatározzák, hogy a tudpesti kereskedelmi és iparkamara, továbbá a termelők és a kereskedelmi érdekeltség bevónalású acióit indítsanak. A borkereskedők, első-orban pedig az italmérőkörében sok a panasza az új borlörvény és annak végrehajtási utasításában levő in tézkedése miatt. Az italmérőket ugyanis a kimerésre kerülő bortartályain szembetűnő helyen alkalmazzák kell a bor minőségét felülvizelő felirást. Ez az intézkedést néhány borviszlagali bizottság fellegnyagrazza és azt követeli, hogy a minőségét Maligand fok szerinti tánessék fel. Ennek a készüléknek az alkalmazása az italmérő szakma részére nagy megterhelést jelent, mert a készülék közel három millió koronába kerül és aig tizenötötör huszszor hosszabbítható, ezenkívül az italmérő nem is értenek a készülék kezeléséhez. D: indokolatlan ez a követelés azért is, mert a készülékben egy sem lehet pontosan meghatározni a bor minőségét, mert eltekintve attól, hogy a nőrkedőben levő bor rétegeinek más és más fonalat, a hőmérséklet is befolyással van a készülékre. Az érdekeltség mozgalmait indított, hogy ennek a rendelkezésnek, mely egyébként a törvény végénélis utasításában nincs is pontosan körülhatárolva, a megváltoztatására kéjjen.

Személyesok által ajánlott

Punktal szemüvegek

legfontosabb kiszolgálása FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látszerészndi, Arany j. u. 1.

HÖTTL TIVADAR
BUDAPEST, V., DOBÓTTVA UTCA 14. SZ.

Porcellán és üvegáruk.

Érték-, kiváló-, teljes- és divégyártók, munkálkodók és egyéb használók, valamint elszárazók és választók.

Mint király a trónon,

akként uralkodik az uradalmi tejből készült PAPP PÉTER-féle csokoládé-különlegességre és a minőség tekintetében más gyártmányok felett Budapest, VI., Nagygyező-utca 10.

SARKADI RUDOLF KEZMŰÁRU RT.

BUDAPEST, IV. Fővám-tér 2,
(a nagycsarnokkal szemben)

Ezt az értesítést csak december végéig tesszük közzé, vásárlásait a következő előnyökről eszközölhetni:

Valódi szántóru kamavászk és zefrek	23.000	180 000
Bárcsek nagy választékban	33.000	220 000
11000 és 15000 (háza) és külföldi gyártmány)	10.500	
Női ruházatra és tiszta gyapjú (terfuzók)	55.000	90 000
150 cm. széles tiszt. gyapjú (terfuzók)	112.000	

drát közzől, hogy ismeretlen nincsen Személyes látogatásak

HIREK.

Naptár.

1924 december 7. Vasárnap. — K. Katolikus: Amb. az. — Protestáns: Ambrus — Göngyös: No. 24. Ambrus. — Izraelita: 5068. Kiszely 10 — Nap kell 7 óra 35 perc, nyugszik 4 óra 07 p. — Hód köll 2 óra 34 perc, nyugszik 3 óra 18 perc. Időjárás: Hidegebb idő várható, helyenként csapadékal.

— **Ünnepi Isztentiszteletek.** A kor mányzó névnapja alkalmából ma mindhárom keresztény templomban ünnepi isztentisztelet volt. A ref. templomban reggel 8 órákor Hetyess Kálmán lelkész mondott imát. Az isztentiszteleten megjelentek a városi és falvonal halóságok, az iskolák ref. ifjúsága. Az evangélikus templomban szintén 8 órákor Sirkányi Béla főesperes imádkozott. 9 órákor a katolikus templomban Révész István praelátus celebrált ünnepi misét, amelyen az összes halóságok képviseltették magukat.

— **Szilassy Aladár temetése** vasár nap délután 3 órákor lesz Budapesten, a református hit órdia díszterében.

— **Hivatalvizsgálat a rendőrségen.** A rendőrségen Kóroger p. ú. főtanácsos pénztárvizsgálatot tartott s mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Elnarad a ref. adventi esztély.** A ref. templomban vasárnap délután 5 órára kitűzött adventi esztély elmarad. Az az eladódó, dr. Sibestyén Jenő teológiai tanár értesítette az egyházat, hogy Szilassy Aladár temetése miatt nem tarthatja meg előadását.

— **Az Ipartestületi elnökváltásról.** Az egész város érdeklődése fordul az Ipar testületi hétfőn délután 3 órákor az Othon díszteremben tartandó elnökváltásról. A külvil közgyűlése fele. Az elnökéget két jelölt: Csukay Lajos asztalos és Szabó Sándor horodgyá os vész f. l. közzeimelt.

— **A Városi Múzeum vezetése**gét értesíti a közönséget, hogy a Művésztelep kaptálálása 8-an, hétfőn este véget ér. Egyuttal értesít azokat, kik képeket vásároltak, továbbá a kiállító művészeket, hogy a keddi nap folyamán képeiket föltenlőn szállítsák el a Múzeumból. Amennyiben ezt nem tehetik meg, végezték el az illelők, a képek átvételéről szólok elismervényt is küld jennek meg, bizójukkal.

— **A Katolikus Legényegylet** vasár nap adoni előadásának műsora: 1. Zene, H. p. dűszölő: S. Kovács József 2. Szavalt, 3. Ünnepi ének: P. pp. Mihály 4. Magyar dalokk azek: Virág Vilma 5. Páros jelenet: H. gédés és S. mody. 6. Szavalt: Székely G. ú. 7. Énekek: Vörös Ö. Bal.

— **Teatuzsonna.** A Protestáns Leánykör ma, szombatn délután 5 órákor tartja első műsoros teadulátját. Sz. Mihály dr. P. Far kas Irénke, Szappanos Gizike és dr. Szabó Ambrus közreműködésével. Belépődji 15.000 korona.

— **Vendégek a Kecskeméti Sakkkörben.** Szombatn és vasárnap Jakab Árpád, jely fővárosi sakkzó, hétfőn pedig Chaupejky Ferenc győri mester látogaf meg a kecskeméti sakkzókat. Jakab Árpád rész vére a vasárnap délutáni gyorsversenyt, Chaupejky Ferenc pedig egyes játszmákat vált a kör tagjaival.

— **Társasvasóra a felső 48 as Körben.** A kecskeméti felsőkerületi főgöngyöl és 48-as Párt és Népkör f. hó 6-én szombton este fél 8 órák kezdettel társas vasórát rendez a Kőr Arany János utcai helyiségében a Kőr vezérelőnöke: dr. Horváth Mihály a közérőelőnöke: dr. Horváth és közéleti működését őshajta a Kőr társasvasóra keretében megőngyölésait Aladár új aláírhatta a Kőr vendéglősnél.

— **A Művésztelep képképzőosztálya** vitartott képeket tulajdonosait szolon értesít a Múzeum, hogy képeiket december h 5-9-én, kedden egész délelőtti nyugta ellenében vehetik át!

— **A Budai Dalárda** 60 éves jubileumát f. hó 7-én tartja országos ünneppégek között. Ezen ünneppégen részvevő alföldi dalárdák ma, szombtat este negyed 6 órákor vonulnak át városunkon a szegedi vonatnál. A vasutnál a Kecskeméti Polgári Dalokör fogadja őket, hol kölcsönösen pár énekeszámot adnak elő. Itt említjük meg, hogy a mi dalosaink az ünneppégekben — a nagy költségek miatt — csak küldötté gileg vesznek részt.

— **Választmányi ülés a felső 48 as körben.** A kecskeméti felsőkerületi főgöngyöl és 48-as Párt és Népkör f. hó 7-én, vasárnap délután 4 órákor választmányi ülést tart a Kőr Arany János utcai helyiségében, melyre ezulon hívja meg a választmány tagjait az elnökök. A választmányi ülés pontosan 4 órákor kezdődik.

— **A KAC játékosal** vasárnap délután 2 órákor a székföld pályán tréninget tartanak.

— **A cserkészek világvásárye filmen.** A magyar társad. lon, mely oly meleg érdeklődéssel viseltetik a magyarabb magyart és emberbő embert nevelő cserkészmunka iránt, a nyári kopenhágai cserkész világvásáryen érte el reménytelen teljes megvalósulását. A magyar cserkészek szövetségükkel, ögyességükkel, ötletességükkel és fegyelmezettégükkel a nagyvilág népei köztöl a amerikaiak és angolok után a győrelombon a 3. helyet vívták ki a magyar számára és így a festli és szellemi kultúrában leverték az európai szárazföld minden nemzetét. Versenycsapatunkat a vendéglátó dának szeretőkkel és nagybarátságoskedőkkel minden jelével elismerték. Mkor pedig hazánkba tértek, az Budapesti hazafias közönsége fellobogozott útközál, és lélekemelő ünneppélységgel fogadta őket, de léleklen, fegyelmezett menében vonultak otthonuk felé, mert úgy érezték, hogy amik tettek, azt feldarabolat, kifosztott, árva háziat jectőrelték, e költséggelők cselekedték, melyért ünneplés, elismerés nem jár. A magyar csapat versenyeitől készült filmeket a kecskeméti cserkészkerület, más városokat megelőzve, nagy díonoktséggel megsezerzte és azt a városi mozgóképházban dec. 10-én, szerdán délután két előadás keretében mutatja be, az ifjúsági előadás 2—3—5 ezer K. ára, a nagyközönségi részére pedig a moziáránál 50 százalékkal olcsóbb helyárak mellett. A filmek rövid veltétek képei előadás előzi meg, mely a cserkészek munkáját, sportját és a versenyre való készsűdés eseményeit fogja ismertetni. A nevező ügy megérdemli, hogy Kecskeméti közönsége minden erejével pártfogásába vegye és az előadás minél nagyobb szám ban jelenjen meg.

— **Fehérestélyi.** A Katolikus Leány. klub december 8-án délután 5 órákor tartja szokásos elő fehérestélyét. A magas színvonalú, művészi élvezettel igéző műsorban dr. Saly Lórád pláni kamarás, Szentmátyás Tersy énekesnő Táth Tilda, Tornayss Borcsa és Csokonai Elmér működők közre.

— **A Jövő hétmár 18 százalékos lesz a késedelmi kamat** lmarása, hogy a kormány elhatározta, hogy a havi 2 százalékos késedelmi kamatot 18 százalékosra emeli kamara leszállítási. Ennek a rendelkezés az elhatározás alapján megőngyölés megőngyölés megőngyölés, hogy a hivatásos lap egyik leghíresebb szerkesztője a rend-lettel, úgyhogy a jövő hétmár 18 százalékos kamatot fizetnek a késedelmes adófizetők. A rend-let kiadott a fest. Azok, akik öngyőhiatukon külvil maradtak háltrátekban, lehát alkik nem rosszishozom a késedelmeskedétek továbbá azok, akik tartozásokat valorigzálva, vagy valótáiban költsékek befizetel, kevesebb kamatot fizetnek, vagyis ezek a mind-nyári bankrútnak felbő 2 százalékos késedelmi késedelmi kamat fejében.

— **Közvézés.** A vécl rendőrség közhöz levelet küldött a kecskeméti rendőrkapitányshoz. Cserei Erzsébet 15 éves cselekedny szőlősi háztól dec. 2-án ellopott. Egy levelet hagyott hátra, amelyben azt írta, hogy a Dunafővél megélt. lmar-letöl lejár: hosszú arc, fekete szem, szesznyer barna haj, kék kabát, fekete fölcipő, drapp szoknya, fekete kényen.

— **Baleset.** Rózsa Mihály téglagyári munkást a napokban kukorikás közpő baleset érte. A falcsanak 1000 vasfőda összeespedtől és löbb keze hályvgyűjtőit összezoncolta Szbe 20 napot tul gyógyult.

— **Angyalcsinálás áldozata.** A napokban gyermekgyógyászati lézslő a kórháza utasták Lukács Andrást Zár-át-uta 100. szám alatti lakost, aki tegnap meghalt. Orvosi vélemény szerint művelésig gyunya forog fenn, ezért engedélyt kértek a hulla felboncolásához.

— **Tettenért talonjén.** Fábán Imréné, főlegyházi lakost tetlen érte a rendőrség, amikor a Lézslő Lipő felé divatruát özlöben egy 10 méteres selyem szalagot akart ellőnni. Előállították a személyi adataitól kilőnt, hogy több ízben illelték el lopás miatt s azt hivatássszerzőleg őzi.

Nyilttér.

(E rovatban közöltékert nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nyilatkozat.

Azon valótlon állításra, mintha én az Ipartestületi elnök választási ügyébe hárm módon is beavatkozom volna, a következő nyilatkozatot teszem: A választás ügyében egyáltalán nem személyesen, sem közvetve senkivel nem érintkeztem, magamhoz senkit sem hivatam, senkinek sem üzentem, engem a választás küzdelmebe csak kortesfogással állíthattak be. Kecskeméti, 1924. december 6.

Révész István.

Lapkieljárásról a kiadó
"A Kecskeméti Újlapkiadó" és Nyomda
Nézeteltérőszó

FORDSON TRACTOR azonnal kapható

Gaamb János autorizált képviselőnél, Makó.

A **FORDSON TRACTOR** petroléumüzemű gép Szánt, vet, vontat, gőpekelt hajt. Alkatrészek, olajok raktáron. Gépek javítása minden időben!

